

漁農自然護理署
「唔好餵喇」系列之《當年情》短片腳本

熒幕蓋字: 當年情

海傍，王伯望向大海沈思。爺爺見王伯進入「回憶」狀態，自顧自剝起花生吃。

王伯：很多年前，我就在海邊，遇上溫柔的蓮妹……

王伯回憶過去：一個長髮少女在海邊行過，年青時代的王伯一直看著這少女。這少女頭髮輕輕飄起，令王伯迷上這女子
爺爺從遠處叫王伯，王伯回過神來。

爺爺：阿王！喂！阿王！阿王，過來吃點東西休息一下吧。過來吧！

爺爺、囡囡和傑仔在公園內的草地休息，王伯走過去。

爺爺：囡囡，先喝口水。

囡囡：謝謝爺爺。

傑仔一拿起自己的水壺，慘叫一聲，原來他的水壺被雀糞「擊中」，他立即向外公王伯投訴。

傑仔：哇！很嘔心呀！公公，雀糞呀！

囡囡：這裡很多野鴿，很煩呀！

王伯：不是呀，那些鴿多浪漫呀……

王伯又陷入回憶之中，回想當年和蓮妹在公園一起餵鴿，蓮妹頭部輕輕靠緊他。王伯跑過鴿群，野鴿四飛，逗得蓮妹開心甜笑。

二人面對面，手拖手，準備親嘴……

回憶突然被傑仔聲音打斷。

傑仔：公公！你為何餵鴿呀？

王伯：一齊餵吧！

囡囡：王伯，老師教我們不要餵野鴿的！

王伯：吃剩的食物用來餵動物，有衣食呀！

爺爺：對呀！對呀！不浪費對呀！

王伯：我們以前都是這樣餵鴿，愛護動物有什麼問題？

爺爺：對呀，鴿子們沒食物吃，很可憐的！

傑仔：就是因為你們經常餵飼，令野鴿繁殖得愈來愈多，現在很多市區都有大量野鴿聚集，帶來衛生問題，我的水瓶就這樣遭殃了！

囡囡：野鴿懂得自己覓食，經常被人餵飼，更可能會吃得太胖。

傑仔：還有，野鴿習慣被人餵飼，整日留在街上，更會在馬路被車撞倒呀！

囡囡：好恐怖呀！

王伯：原來餵鴿會引起這麼多問題？

爺爺：原來我們好心做壞事，以後還是不要再餵鴿啦。

王伯拿著麵包餵鴿，餵得不亦樂乎。

傑仔和囡囡嘗試阻止王伯餵野鴿，王伯和爺爺說出他們的「謬誤」。

傑仔努力教育老人家，說明事情的嚴重性。

王伯恍然大悟，爺爺也知錯了。

王伯：我每次餵鴿都是為了懷念溫柔的蓮妹……

王伯又陷入回憶之中，見蓮妹甜笑。

蓮妹：阿王你很大膽呀！還不回來吃飯？！

王伯：回來了！馬上回來！

王伯我突然手機響起，王伯立即接聽，蓮妹大罵。

囡囡：蓮妹不是傑仔婆婆嗎？王伯為什麼要懷念她？

爺爺：蓮妹年輕時很溫柔的。

傑仔：不過自從嫁了給公公後，就變得很凶了。

爺爺：所以阿王便常常「想當年」！

傑仔、囡囡和爺爺在一旁低聲討論，最後囡囡終於明白為甚麼王伯經常「想當年」了。

畫面出現「野鴿小貼士」熒幕蓋字。

男旁白：市民餵野飼鴿是導致牠們聚集的主要原因，除了會影響環境衛生，更可能導致野鴿失去覓食本能，過肥、過度繁殖等問題，所以，想愛護野鴿和減低滋擾問題，就不要餵飼野鴿了。

尾鏡出現「唔好餵喇」 熒幕蓋字

網址 www.afcd.gov.hk

「漁農自然護理署」標誌

短劇結束